



ČESKÁ REPUBLIKA

Česká školní inspekce

Královéhradecký inspektorát - oblastní pracoviště

INSPEKČNÍ ZPRÁVA

Školní jídelna Základní školy, Hořice, Přemyslova 401

Adresa: Přemyslova 401, 508 01 Hořice

Identifikátor: 600 092 607

Termín konání orientační inspekce: 14. ledna 2002

Čj.	092 37/02-5016
Signatura	oi2tv104

CHARAKTERISTIKA ŠKOLNÍ JÍDELNY

Školní jídelnu Hořice, Přemyslova 401 (dále jen ŠJ) zřídilo Město Hořice jako zálohovou organizaci bez právní subjektivity na dobu neurčitou. Rozhodnutí o zařazení do sítě škol, předškolních a školských zařízení bylo vydáno Školským úřadem Jičín pod čj. 2455/99 dne 31. 1. 2000. Kapacita jídelny je stanovena na 900 jídel. Dle výkazu V 17-01 o společném stravování dětí a mládeže bylo k 15. 10. 2001 zapsáno 793 strážníků. V jídelně se stravují žáci a učitelé základních škol, žáci a učitelé zvláštní školy a učitelé základní umělecké školy. V ŠJ bylo povoleno zřizovatelem stravování cizích strážníků pouze do výše deseti osob.

HODNOCENÍ PODMÍNEK A ORGANIZACE STRAVOVÁNÍ

Školní jídelna byla v letech 1996-1997 rekonstruována. Prostory ŠJ jsou vhodně rozčleněny pro uskladnění, přípravu a zpracování potravin. Vybavení kuchyně je postupně doplňováno nerezovým nádobím. Provoz zajišťuje vedoucí ŠJ, administrativní pracovníce, jedenáct kuchařek a pracovníků provozu. Vaří se jeden druh jídla. Ve vstupní hale je kancelář, kde je na vývěsce vyvěšen provozní řád ŠJ s informacemi pro strážníky. Výdejní doba pro cizí strážníky je určena od 11:00 do 11:30 hodin, pro děti od 11:30 do 14:00 hodin. Jídelna je prostorná, světlá, dozory jsou dodržovány dle vyvěšeného rozpisu. Jídelní lístek je vyvěšen na několika místech, změny a opravy jsou průběžně prováděny. Výdej stravy probíhá u několika výdejních okének. Děti si odnášejí postupně talíře s polévkou, dalším jídlem, nápoj, případně kompot či salát. Plata na odnos kompletního oběda nejsou k dispozici.

Hodnocení finančních, výživových a spotřebních ukazatelů.

Kalkulace cen platná od 1. března 2001 je vyvěšena na vývěsce u prodejního okénka. Finanční norma na potraviny odpovídá platné vyhlášce, cizím strážníkům je připočítána mzdová a věcná režie. Zhodnocením dokladů o plnění doporučených hodnot sledovaných potravin bylo zjištěno, že spotřební koš není rovnoměrně plněn. Kladně lze hodnotit snížené hodnoty tuků a cukru, nedostatečné procento plnění vykazují skupiny těchto potravin: ryby, mléko, mléčné výrobky, luštěniny. Spotřeba ovoce se za měsíc prosinec zlepšila. Jídla na jídelních lístcích se během měsíce neopakovala, avšak za sledované období říjen - prosinec 2001 bylo často zařazeno obdobné jídlo, vepřová pečeně s různými přílohami, smažené mleté maso a uzenina v různých úpravách.

Hygiena stravovacích služeb

Proškolení v oblasti hygienických předpisů provádí vedoucí ŠJ. V seznamu vyhlášek, podle kterých vedoucí ŠJ proškoluje, nebyly uvedeny nově platné hygienické vyhlášky. Datum posledního školení je 25. srpna 2000.

Platné zdravotní průkazy měly všechny pracovníce ŠJ. Přidělení pracovních oděvů je zapsáno do evidenčního listu každé pracovníce, která převzetí podepíše. Pracovní oděvy jsou ukládány odděleně od civilního oblečení ve skříňkách v šatně kuchařek. Ve všech prostorách školní jídelny bylo uklizeno, kuchařky mají k dispozici tekuté mýdlo a papírové jednorázové ručníky. Prostor na vytloukání vajec je určen mimo varnou část kuchyně. Sklady jsou opatřeny závěsnými teploměry, potraviny jsou uskladněny dle druhů potravin. Záruční lhůty namátkou vybraných potravin byly bez závad.

HODNOCENÍ EFEKTIVNOSTI VYUŽÍVÁNÍ PROSTŘEDKŮ PŘIDĚLENÝCH ZE STÁTNÍHO ROZPOČTU VZHLEDEM K ÚČELU JEJICH POSKYTNUTÍ

Hodnocení efektivity čerpání neinvestičních výdajů (NIV)

Pro rok 2001 přidělil školní jídelně referát školství Okresního úřadu Jičín (dále jen referát školství) rozpočet ve výši 1.550.570,-- Kč, z toho prostředky na platy ve výši 1.123.710,-- Kč, na zákonné odvody na zdravotní a sociální pojištění a na odvody do fondu kulturních a sociálních potřeb ve výši 415.760,-- Kč, na ostatní neinvestiční výdaje ve výši 11.100,-- Kč. Limit počtu zaměstnanců byl stanoven pro rok 2001 na 12,44 % úvazku.

Rozpočet jídelny na ostatní provoz je součástí rozpočtu zřizovatele.

Hodnocení efektivity čerpání mzdových prostředků

Vzhledem k tomu, že jídelna není právním subjektem, veškerou personální agendu a zpracování platů zaměstnanců provádí referát školství. Podle výpisu o čerpání prostředků na platy k 30. listopadu 2001 a součtem výplatních lístků zaměstnanců za prosinec 2001 bylo zjištěno čerpání rozpočtu za rok 2001 na 99,5 %. Limit počtu zaměstnanců byl dodržen.

Vedoucí jídelny vede osobní spisy zaměstnanců, kde jsou zakládány kopie pracovních smluv a platových výměřů.

Byla kontrolována evidence pracovní doby za měsíc listopad a prosinec 2001. Pro jednotlivé zaměstnance je veden měsíční výkaz nepedagogických pracovníků a pomocných vychovatelů s uvedením pracovní doby. Zaměstnanci zapisují příchody a odchody do sešitu docházky. Vedoucí jídelny vyhotovuje pro referát školství soupisku měsíčních změn proměnlivých složek, která slouží jako podklad pro výpočet platů.

Návrhy na mimořádné odměny jsou předkládány referátu školství s odůvodněním.

Tvorbu a čerpání fondu kulturních a sociálních potřeb (dále FKSP) provádí referát školství. V roce 2001 zaměstnanci čerpali z FKSP příspěvek na obědy, odměny k výročí, vitamínové přípravky a kulturní akce. Vedoucí jídelny sleduje stav a čerpání FKSP.

Hodnocení efektivity čerpání ostatních neinvestičních výdajů (ONIV)

Prvotní doklady a veškeré účetnictví je uloženo na referátu školství. Podle kopií dokladů jídelna vyčerpala z celkového objemu ostatních neinvestičních výdajů 91,23 % na ochranné pracovní pomůcky a 4,32 % na cestovné.

Hodnocení efektivity čerpání účelových prostředků

Účelové prostředky v roce 2001 nebyly této jídelně přiděleny.

Hodnocení efektivity čerpání investičních prostředků

V roce 2001 jídelně nebyly investiční prostředky přiděleny.

DALŠÍ VÝZNAMNÁ ZJIŠTĚNÍ

Při inspekci byla vedoucí ŠJ předložena Zřizovací listina vydaná Městem Hořice dne 23. 12. 1993. Současně byl předložen dodatek ke Zřizovací listině vydané Městem Hořice dne 18. 12. 1996, která však nebyla vedoucí ŠJ předložena.

Ke kontrole byla vybrána uzávěrka za měsíc listopad 2001. Kontrolní hlášení o stravování mělo všechny požadované náležitosti. Stav zásob na počátku měsíce, nákup potravin souhlasil s dodacími listy a fakturami, spotřeba potravin ze skladových karet odpovídala součtu vydaných potravin z výdejek číslo 158-179. Počty obědů z výdejek souhlasily s počtem obědů ze záznamu stravovaných osob. Stravné je vybíráno v hotovosti na další měsíc, vybraná částka je složena na účet zřizovatele. Stravenky se strávnickům předávají proti podpisu. Vrácené obědy se odečítají přes jeden měsíc. Evidence obědů je vedena v počítači. Záznamy stravovaných osob jsou vedeny za jednotlivé kategorie. Přehled o čerpání finanční normy na potraviny za sledovaný měsíc i v návaznosti od počátku roku je součástí předložené uzávěrky. Inventurní soupis potravin se stavem k 30. listopadu 2001 byl přiložen.

VÝČET DOKLADŮ, O KTERÉ SE INSPEKČNÍ ZJIŠTĚNÍ OPÍRÁ

- Zřizovací listina vydaná Městem Hořice dne 23. prosince 1993,
- Dodatek ke zřizovací listině ze dne 18. 12. 1996 vydaný Městem Hořice dne 13. června 2000,
- Rozhodnutí o zařazení do sítě škol, předškolních zařízení a školských zařízení, vydané ŠÚ Jičín dne 31. ledna 2000 pod čj. 2455/99,
- Výkaz o společném stravování dětí a mládeže Škol (MŠMT) V 17-01 ze dne 12. 10. 2001,
- kalkulace obědů platná od 1. března 2001,
- doklady o plnění spotřebního koše za měsíce září - prosinec 2001,
- jídelní lístky za období listopad - prosinec 2001,
- provozní řád ŠJ,
- sanitační řád ŠJ,
- zdravotní průkazy zaměstnanců ŠJ,
- karty osobních ochranných oděvů,
- kontrolní hlášení o stravování za měsíc listopad 2001,
- rozpočet na rok 2001, zasláný referátem školství OkÚ Jičín, nedatováno,
- výpis čerpání prostředků na mzdy k 30. 11. 2001 ze dne 8. 12. 2001,
- výplatní lístky zaměstnanců ŠJ za prosinec 2001,
- osobní spisy zaměstnanců,
- podklady ke zpracování mezd za měsíce listopad a prosinec 2001,
- podklady pro čerpání FKSP za rok 2001,
- podklady pro zaúčtování nákupu ochranných pracovních pomůcek a cestovních nákladů za rok 2001.

ZÁVĚR

Školní jídelna nemá v souladu s platným zákonem vystavenou novou Zřizovací listinu a v návaznosti na ni nové Rozhodnutí o zařazení do sítě škol, předškolních zařízení a školských zařízení. ČŠI doporučuje vedoucí ŠJ, aby požádala příslušné orgány státní správy o vydání nové Zřizovací listiny a Rozhodnutí do sítě škol, předškolních zařízení a školských zařízení.

Kapacita kuchyně není po rekonstrukci plně využita přesto, že ŠJ stravuje všechny základní školy kromě nejnižších tříd ZŠ Daliborka Hořice.

Polévka je vydávána v jídelně, kde však chybí ohřívací pult pro udržení předepsané teploty. Pro odnesení kompletního oběda nejsou k dispozici plata.

Plnění doporučených hodnot spotřebního koše lze zlepšit vhodnějším sestavením jídelních lístků, zařazováním jídla s odlišnou úpravou, méně obvyklá, například krajová jídla i dle vlastních receptur.

Složení inspekčního týmu a datum vyhotovení inspekční zprávy

Razítko

Školní inspektoři:	Titul, jméno a příjmení	Podpis
Vedoucí týmu	PaedDr. Markéta Stuchlíková	PaedDr. Markéta Stuchlíková v.r.

Další zaměstnanci ČŠI Věra Petrášová
Stanislava Krčková

V Jičíně dne 7. února 2002

Datum a podpis vedoucí školského zařízení stvrzující převzetí inspekční zprávy

Datum převzetí inspekční zprávy: 1. března 2002

Razítko

Vedoucí školského zařízení nebo jiná osoba oprávněná jednat za školské zařízení

M. Beránková

M. Beránková v.r.
podpis

Předmětem inspekce bylo dílčí zhodnocení činnosti školského zařízení dle § 18 odst. 3, 4 zákona ČNR č. 564/1990 Sb., o státní správě a samosprávě ve školství, ve znění pozdějších předpisů. Dle § 19 odst. 7 téhož zákona může vedoucí školského zařízení podat připomínky k obsahu inspekční zprávy České školní inspekci do 14 dnů po jejím obdržení. Připomínky k obsahu inspekční zprávy jsou její součástí.

Další adresáti inspekční zprávy

Adresát	Datum předání/odeslání inspekční zprávy	Podpis příjemce nebo čj. jednacího protokolu ČŠI
Příslušný orgán státní správy: OkÚ Jičín	4. 3. 2002	092 318/02-729
	4. 3. 2002	092 319/02-729

Připomínky vedoucí

Datum	Čj. jednacího protokolu ČŠI	Text
---	---	Připomínky nebyly podány